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Petőfi utolsó 
set tudnak

pesti lakásán, 
nagy költőről

A Rákóczi-ut 12. szintű házban, ahonnan végzetes útjáraindult el Petőfi
Az Uj Nemzedék tudósítójától —

A nag/ymoftern bérpaloták közó ékelve, 
első pmajfatr^ alig is tűnik fel ez a kéteme­
letes, /kojjior külsejű, régi stilusu, múlt szá- 
zadb/ü bérház. Rákúczi-ut 12. Ott emelkedik a 
Rükóczi-ut és Sip-utca sarkán. Csak ha 
figyelmesebben megnézzük, vesszük észre 
megviselt, füstös falait, apró ablakait . . . 
Budapesten talán igen kevesen tudják, hogy

ebben a házban volt Petőfi Sándornak 
utolsó pesti lakása.

Itt tartózkodott 1819-ben rövid egy-két hó­
napig, amig az ellenség ismét meg nem szál­
lotta a  fővárost és ő megindult az erdélyi 
harctérre, hogy beteljesedjék ott előre meg­
álmodott, forrón sejtett sorsa . . .  I tt van 
újra március tizenötödikének napja, de bi­
zony azok a járókelők, akik elmennek mellet­
tünk az utcán, nem nagyon gondolnak sem 
erre, sem pedig arra a valakire, aki rövid 
ideig e falak között élt . . . Mert ez a Rá­
kóczi-n ti ház egyedül maradt meg eredeti ál 
lapotáiban ama. házak közül, amelyek valami­
kor hajlékot adtak a magyar szabadság nagy 
lírikusának. Lenn patika, divatüzlet és más­

féle bolt. Amint belépek a hatalmas, nyitott 
kapun, mintha a múlt, nehéz, fülledt levegőjé­
től szorulna össze a tüdőm.

Keskeny, hepehupás sötét bejárat és alig 
valamivel világosabb szűk udvar. Az ember­
nek a lába minduntalan megbotlik a hatal­
mas, az időtől megviselt, egyenlőtlen magas­
ságban levő kockakövekben. Jobbkézre van a 
lépcsőíöljárat. Homályos, iromba, régimódi 
lépcsőfokok, massziv, vastag, ódivatú fakor­
lát. Felsétálunk az első emeletre. Igen kes­
keny folyosó, sápadtfényii kis ablakok. Innen- 
onnan egy-egy virág nézeget ki mögüliik. De 
valahogy nehéznek érzi az ember az egész 
környezetet, mintha ez a régi bérház bör­
tönbe kényszerítené az ember testét-lelkét . . . 
Pedig első bérpalota lehetett annakidején . . .

Benn az udvaron beszédbe elegyedünk a ház- 
beliekkel. Előrukkolok vele. hne-v vaLimii- 
it lakott Petőfi . . .

— Ja  persze, Petőfi, a  költő. . .  — mondják. 
Tudjuk, nevezetes ember. Ö irta a Talpra ma­
gyart. Deliát. . .  Hogy itt lakott-e, hát azt bi­
zony már nem tudjuk. Nagyon rég lehetett 
az . . .  Még nem is éltünk akkor . . .  Biztosan 
az ur se.

Már többet úgy sem lehet megtudakolni, 081 házinyomda 1927 — 1695 
azért hát szerényen elköszönök. Ahogy kilépek 
ismét a kapun az utcára, egyszerre megcsap a 
világváros zajos, pezsgő irama. . . Igen, hát 
innen indult el Petőfi az utolsó útra, Mezőbe- 
renyhe, azután

Bem hadseregéhez, Fehéregyháza felé,
ahol találkozott egy forró juliusvégi napon a 
végzetével. . .  Talán egy otromba kozák lánd­
zsája döfte át a szivét. . .  És talán az sem 
lehetetlen, amit Erdélyben ma is suttognak a 
rab magyarok. Hogy a magyar Tyrteusnak 
félvad, móc martalóeok bunkója adta meg a 
kegyelemdöfést... Ki tudja?... Ki látta?.,.

De csak a testét ölték meg. A lelkét nem.
Amely most talán visszajár, a régi pesti bér­
ház környékén is, hogy keltegessc a sziy' 
k é t. . .


